
 خطوات حل الرسم البيانيشرح 

..... 

  ٌستخدم فقط فً معادلة ذات متغٌرٌن

 الاصغر ونضع فقط = وانشٌل علامة الاكبر  -1

 نعوض قٌمة المتغٌر بالرقم الموجود فً المعادلة مرة , ومرة بالصفر  -2

 او العكس .اذا كانت العلامة اصغر ٌصبح التظلٌل تحت الخط المرسوم  -3

 هذه القاعدة الاساسٌة فً الحل

 

  X1 + x2  <= 10                    مثال : المعادلة

 X1 + x2 = 10                    :: 1خطوة رقم 

 نعوض المتغٌرات ::  2خطوة رقم 

11  

 من المعادلة

1  

 ٌوضع بالاول رقم اساسً لكل المعادلات

X1 

1 11 X2 
 

 نضعه بالرسم البٌانً  11اكبر رقم 

                                                                                  X2 

                                                                                   11 

 

 

 

                                  X1    11                                 1 

  واصغر للداخلفسٌكون التظلٌل من العشرة  11من او ٌساوي  اصغرولان العلامة 

 

 2X1 +4x2 <= 12::   2مثال 

 2X1 +4x2=  12:  1خطوةالحل : 

 x2و   x1: قبل التعوٌض بصفر نحتاج نطلع قٌمة  2خطوة 

  2ومعامل اكس  1على معامل اكسالناتج  12بقسمة 

 

12  =2X1 +4x2 



X1     =12÷2=6 

X2     =12÷4=3 

 نضع الجدول ونعوض  2خطوة 

6  

 من المعادلة

1  

 رقم اساسً لكل المعادلات ٌوضع بالاول

X1 

1 3 X2 

 

 الرسم البٌانً :: 

 

 

                                                                                  X2 

                                                                                   11 

 

                                                                                 3 

 

                                  X1    11           6                      1 

 

 حلول الممكنة لمرتٌن هً منطقة ا المظللةالمنطقة                                                  

 

 

 

 

 

 

 



 max z = 45x1+ 65x2:: من المحاضرة الخامسة  1مثال 

s.t 

   375=<  5x1+15x2    

  451  =>  3x1+6x2     

 x1 & x2  >= 1قٌد عدم السالبٌة  

 خطوات الحل ::

 5x1+15x2  =375كبر :: نشٌل علامة الا:  1خطوة 

قٌمة  75 = 5÷375 طلع قٌمة اكس بقسمة الناتج على معامل اكسن:  2خطوة 

 اكس

 5x1+15x2  =375 2قٌمة اكس

 2قٌمة اكس  25=15÷375

 75مرة صفر ، ومرة  1قٌمة اكس نعوض بالجدول فتصبح

 ومرة صفر  25تصبح مرة  2وقٌمة اكس

75  

 من المعادلة

1  

 رقم اساسً لكل المعادلات ٌوضع بالاول

X1 

1 25 X2 

 

    x1 { 0,75 }             X2{25,0}نسجل على الرسم ارقام الجدول الرسم البٌانً :

                                                                

 

                                                                                  X2 

                                                                                    

 

                                                                                  25 

 

                                  X1                             75             1 



 نحل المعادلة الثانٌة :

451  =>  3x1+6x2    

    3x1+6x2  =  451 حذف علامة الاصغر 

ة على الناتجلاكس بالقسمنطلع قٌمة ا  

450÷3 = 150 

450÷ 6 = 75    

151  

 من المعادلة

1  

 رقم اساسً لكل المعادلات ٌوضع بالاول

X1 

1 75 X2 

 

  75و  151نوصل بٌن الرقمٌن  ::الرسم البٌانً 

 1لاكس 151اعلى رقم 

                                                                                  X2 

                                                                                    

                                                                                  75 

                                                                                  25 

 

                                  X1       151                75             1 

اصغر علامته لان المعادلة الاساسٌة كانت  75و  151التظلٌل تحت خط الرسم تم 

 .من 

  خطا .... أيارجو توجٌهً اذا فٌه 

 طرطٌعة // اسالٌب كمٌة                                                                   


